

魏洁林带队到周田镇开展义务植树活动,提出

让植绿护绿爱绿在惠来大地蔚然成风



本报讯(记者翁兴耀见习记者胡旭莹通讯员朱丽静)不负春日好时光,植树添绿展生机。近日,惠来县委

书记魏洁林带队到周田镇仙家村,与干部群众一起参与义务植树活动,以实际行动践行绿水青山就是金山银山的理念,齐心协力为惠来再添新绿。

在植树现场,魏洁林与干部群众拿起铁锹、锄头等工具,迅速投入到植树活动中去。大家三五成群、干劲十足,有的栽种并扶正树苗,有的挥锹铲

土培实,有的合力提水浇灌,大家配合默契,共同种下一棵棵新树苗。微风拂过,树苗迎风挺立,展现出蓬勃生机。

活动中,魏洁林还与镇、村干部交流,详细了解仙家村绿美生态建设规划、人居环境网格化管理等情况。魏洁林提出,当前是植树造林的大好时机,要聚焦“多种树、种好树、管好树”,精

心组织发动,深入开展全民义务植树活动,让植绿护绿爱绿在惠来大地蔚然成风;要备好树苗、选好树种,因地制宜、科学绿化、种管并重,抓好种植

技术指导和苗木日常养护工作,切实提高树苗成活率,提升乡村绿化品质;要结合人居环境整治工作,常态长效抓好绿化美化净化,让“目之所及”都

绿树成荫、干净整洁,努力建设环境优美、宜居宜业的美丽乡村。

据了解,阶段来,惠来县四套班子领导分别到各自挂钩的镇(场)参加义务植树活动,示范带动全县广大干群掀起植树造林热潮,推进绿美惠来生态建设,不断厚植高质量发展的绿色底色。

惠来县召开全县宣传思想文化工作推进会

推动宣传思想文化工作再上新台阶

本报讯(记者翁兴耀见习记者胡旭莹通讯员林晓婷)近日,惠来县召开全县宣传思想文化工作推进会,总结去年工作,部署今年工作,提出要切实提高政治站位、强化责任担当,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,自觉承担起新时代新的文化使命,要紧扣“四个聚焦”,发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化,答好新时代宣传思想文化

工作的考卷。

会议指出,过去一年,全县宣传思想文化战线聚焦主责主业,忠实履行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,推动理论武装走深走实、舆论宣传声势强劲、新时代新风广泛弘扬、文化发展生机勃勃、阵地防控坚决有力,为惠来争创全国经济百强县、当好“百千万工程”典型县提供了坚强思想保证、强大精神力量和有利文化条件。

围绕如何做好今年宣传思想文化工作,会议提出,一要深入学习领会习近平文化思想,深刻把握新形势新任务,切实增强做好新时代惠来宣传思想文化工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要牢牢把握习近平文化思想的重大意义,深刻领会贯穿其中的丰富内涵、精神实质和实践要求;把握新征程党的中心任务,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感;牢牢把握“四个聚焦”的具

体要求,推动宣传思想文化工作高质量发展。二要坚持以习近平文化思想为引领,全面落实新部署新要求,奋力开创惠来宣传思想文化工作崭新局面。要提升宣传教育质量,拓展理论阐释成效,推动宣传宣讲走深走实;聚焦重点做强正面宣传,统筹力量讲好惠来故事,建强平台深化媒体融合;压实工作责任,加强阵地管理,做好舆情管控;全面加强核心价值观养成教育,提升文明城市创建水平,全面拓展文明

实践工作;推动高品质文化服务触手可及,推动文艺精品创作生产,推动文旅产业赋能提质;推动建县 500 周年系列文史宣传活动出新出彩。三要加强党对宣传思想文化工作的全面领导,充分展现新作为新担当,凝心聚力推动各项工作部署落地见效。要坚持把党的政治建设摆在首位,推动宣传干部专业能力提升,切实树立“大宣传”工作理念,形成齐抓共管的工作格局。

惠来县巡察工作会议暨“百千万工程”专项巡察动员部署会提出

以有力监督推动“百千万工程”落地见效

本报讯(记者翁兴耀见习记者胡旭莹通讯员林楚锐)近日,惠来县巡察工作领导小组召开全县巡察工作会议暨“百千万工程”专项巡察动员部署会。会议深入学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》和全市巡察工作会议暨“百千万工程”专项巡察动员部署会议精神,部署今年巡察工作。

会议要求,县委巡察机构要准确把握习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上明确提出推进党的自我

革命“九个以”的实践要求,自觉贯彻落实到该县巡察工作全过程各方面,忠实履行新时代新征程巡察工作职责使命,把准政治巡察定位,树牢人民宗旨意识,活用多种巡察方式,牢牢扛起“两个维护”重大政治责任,推动解决民生实事,不断推动惠来县巡察工作高质量发展;要全面贯彻中央巡视工作方针,坚定不移深化政治巡察,加强对贯彻落实上级决策部署的监督,加强对“一把手”的监督,加强对村巡察,

不断提升巡察监督质效;要深刻认识“百千万工程”专项巡察的重大意义,准确把握本轮巡察监督重点,准确把握“百千万工程”特点,严格落实巡察纪律要求,以有力有效的监督推动惠来县“百千万工程”落到实处。

据了解,本轮巡察对象为葵潭镇及

辖下青坑村、门口葛村、葵亭村、土角寮村、塗墙墩村、新联村、青坑林场及辖下

连城村、湖湖村、桥东社区、银坑村、詹厝葛村、东港镇及辖下高美村、大旗村、长青村、圆山村、东港村、渡头村,前詹镇及

辖下铭东村、石峻村、詹厝田村、岛南村、仙美村、新陂村、华湖镇及辖下堡内村、华谢村、华宅村、祭坑村、新地村、先春村,东陇镇及辖下北山村、苗海村、石洲村、华房村、四凤村、鄣陇村,溪西镇及辖下后山村、捕洋村、盟山村、鲁阳村、山陇村、院前村等单位党组织。巡察时间为今年3月下旬至6月中旬。

惠来县委巡察工作领导小组成员、惠来县委巡察机构全体人员(含本轮巡察抽调干部)参加了会议。会后,还举办了全县巡察干部业务培训会。

惠来县政府召开专题工作会议

细化措施 筹划抓好发展和安全

本报讯(记者翁兴耀见习记者胡旭莹通讯员朱丽静)近日,惠来县政府召开专题工作会议,研究部署全县安全生产、森林防灭火、消防安全、“五经普”、主要经济指标及固定资产投资项目入库相关工作。

会议提出,各地各有关部门要提高思想认识,对照各项工作目标要求,梳理掌握本辖区本单位工作进度,进一步细化措施,落实责任,全力以赴统筹推进发展和安全。一要严管严控、强宣传。要严格落实“包山头、守路口、盯重点、签责任、打早小”措施,加强巡逻管控,坚决防止火灾上山进村;要严厉打击野外违规用火,通过曝光典型案例,加强警示教育,提高广大群众森林防火意识。二要抓重点、消隐患。要紧盯重点行业、重点场所,突出做好“三合一”场所底数现状摸排,横到边、纵到底抓好风险点、危险源等隐患排查整改,从根本上消除火灾

隐患。三要抓项目、促投资。要深入分析当前经济形势,积极主动作为,千方百计抓项目、促投资,重点围绕项目加大招商引资力度,推动更多项目落地投产;全面梳理本地本单位固定资产投资项目情况,高质量抓好项目入库纳统工作,全力冲刺一季度各项主要经济指标“开门红”。四要强督促、抓落实。要强化责任落实,各地各单位主要领导要“亲抓亲管”,逐项分解任务、明确具体责任人,推动工作落地落实;各项工作牵头部门要加强对督促,实时通报工作进度,确保圆满完成目标任务。

会上,惠来县应急管理局、惠来县消防救援大队分别就全县安全生产、森林防灭火及消防安全工作具体部署;惠来县统计局、惠来县发展改革局分别就全县“五经普”、主要经济指标及固定资产投资项目入库相关工作具体部署。

惠来县组织到揭西县开展“百千万工程”考察交流活动

对标先进找差距 取长补短促提升

本报讯(记者孙悦通讯员方松坚)近日,由惠来县有关领导带领的考察团,到揭西县开展“百千万工程”考察交流活动,学习借鉴揭西县在推进“百千万工程”和人居环境整治等工作中的先进理念和经验做法,以学促干,推动“百千万工程”在惠来落地见效,为惠来高质量发展蓄势赋能。

考察团一行先后前往塔头镇旧住村、金和镇山湖村、棉湖镇鲤鱼沟村、棉湖大道,解放路商业步行街等地考察参观。每到一处考察点,考察团成员都认真倾听相关负责人的经验介绍,并围绕如何破解人居环境治理难点,与揭西县有关镇、村干部进行深入探讨,虚心向他们学习“百千万工程”典型村建设、人居环境整治、和美乡村建设、

美丽圩镇“七个一”建设等方面先进做法和经验。

惠来县考察团提出,要提高思想认识,增强责任感,认真学习借鉴揭西县在实施“百千万工程”和人居环境整治工作中的好经验好做法;要对标先进、查找差距、取长补短、总结经验,把好经验、好做法带回惠来,并灵活运用到该县“百千万工程”和人居环境整治等工作去;要强化责任担当,紧扣“百千万工程”典型村建设标准,完善管理制度,提升治理水平,全方位做好村庄绿化美化,常态化抓实抓细生活垃圾、建筑垃圾清理转运、污水收集处理等重点工作,着力打造干净整洁有序的人居环境,把乡村建设得更加美丽。

隆江镇召开“千村万池百里河道”清淤现场观摩会

人人出力清淤泥 个个建设美家乡

本报讯(记者林碧鸿特约记者陈泽浩通讯员黄莲萍)近日,隆江镇组织召开“千村万池百里河道”清淤现场观摩会,贯彻落实上级关于水塘河道清淤疏浚的工作部署,学习借鉴好经验好做法,抓早快干、全面铺开,掀起“千村万池百里河道”清淤行动高潮,共绘“水清河畅岸绿村美”美丽画卷。

当天,隆江镇党委主要负责人,各村(社区)书记、主任等先后到见龙村、官山村、山家村、海埕村水塘河道清淤疏浚现场观摩,听取清淤工作情况介绍,并交流经验做法。清淤疏浚现场,各村出动挖掘机等机械设备,村党员干部、保洁人员以及志愿者干劲十足,手持铁锹、锄头等工具,对河道、水塘、农田灌排沟渠堆积的泥土砂石、杂草和生活垃圾等进行集中清理(见右图)。

林碧鸿摄)。在大家的努力下,原本杂草丛生、淤泥堆积的河道沟渠变得干净、畅通。

观摩会提出,要牢牢把握省委实

施“百千万工程”和绿美隆江建设的有利机遇,持续开展水塘河道清淤疏浚工作,对各自然村、行政村的池塘、河道及镇四大水系进行清淤、疏通、截污、河畔植绿,一条一条过、一片一片过,着力打造“河畅水清岸绿景美”的

生态环境;要充分发挥党员干部示范带头作用,广泛动员群众,乡贤参与清淤活动,营造“人人出力清淤泥、个个建设美家乡”的良好氛围;要科学制订清淤计划,倒排工期,抢抓进度,掀起清淤行动高潮,确保按序时完成水塘河道沟渠清淤工作任务。

据了解,阶段来,隆江镇坚持把水

利修整工作与河塘清淤作为推进“百

千万工程”典型镇建设和绿美隆江建

设的重要抓手,抢抓春季农田水利建

设黄金期,采取“组织引领+党员带头

+干群参与”模式,充分发挥基层党组织战斗堡垒和“河长制”作用,动员干群齐心协力开展水利清淤工作。累计完成清理的河流长度 13 公里,水沟及田渠长度 49 公里,水池水塘 44 个;出动党员干部 967 人次、发动群众 1150 人次,投入农工 630 人次,累计清淤总量约 33 万立方米,提前超额完成年内清淤计划,全力解决辖区河道沟渠淤泥杂草堆积、排水不畅等问题,为耕种生产、农业稳产增产和提升人居环境质量创造有利条件。

春耕正当时 水稻插秧忙



农事催人忙,春耕正当时。眼下,惠来县广大农户抢抓农时,紧锣密鼓开展早稻插秧工作,为丰产丰收打好基础。位于惠来县隆江镇的葵江米业水稻种植基地约 3300 亩,近年来着力推进水稻生产机械化,并创新实施“稻鸭共生”生态种养新模式,实现生态效益和经济效益双提升。记者在采访中了解到,目前该基地水稻插秧工作正在有序进行,预计到本月底可全面完成。

林碧鸿摄



惠来县开展“理性追思,文明祭扫”倡导活动

深化移风易俗 弘扬文明新风

本报讯 为倡导文明新风,近日,惠来县新时代文明实践志愿服务总队、惠来县文明办联合开展惠来县 2024 年“我们的节日·清明节——理性追思,文明祭扫”倡导活动。

活动中,宣讲老师向参加活动人员讲述清明节习俗,指出焚烧祭品的危害;希望大家铭记历史,不要忘记那些为国捐躯的革命烈士,积极参加清明祭奠英烈活动,向先烈们致敬;倡导大家在缅怀先烈的同时,做到移风易俗、文明祭扫。随后,参加活动的小朋友和家长在志愿者的带领下制作纸鸢、放纸鸢,用实际行动倡导文明新风。

本次活动的开展,增强了群众文明祭扫的意识,营造了浓厚的弃陋习、树新风的社会氛围,同时让小朋友们充分了解清明传统节日的丰富内涵,锻炼了他们的动手能力和想象力。

胡旭莹 林楚锐

惠来县第四次全国文物普查领导小组第一次会议召开

明确目标任务 抓好普查工作

本报讯 近日,惠来县第四次全国文物普查领导小组第一次会议暨动员部署会召开,会议明确普查任务,部署下一步工作,推动普查工作高质量开展。

会议提出,各地各单位要高度重视,增强做好第四次全国文物普查工作的责任感和紧迫感,贯彻落实好国家、省、市的文件精神,认真执行普查工作方案、标准规范,完成好普查总体目标和各阶段任务;要明确任务,聚焦重点,制订普查方案,建立普查机构,优化普查手段、梳理普查线索,确保普查工作开局良好;要联动作战,有效形成合力,确保普查结果全面客观反映惠来不可移动文物资源基本状况,推动全县文化遗产保护传承迈上新台阶,取得新成效。

会议要求,各地各单位要狠抓落实,高质高效推进工作落实;要强化责任担当、确保信息数据资料的真实、完整、规范;要注重加大宣传,对惠来县第四次全国文物普查进行全过程、多形式、多维度的宣传报道,营造浓厚氛围。

胡旭莹 吴慧玲

惠来县开展第七轮集中用警 整治交通秩序统一行动

严查违法乱象 筑牢安全防线

本报讯 为全力做好道路交通安全问题“摘牌”攻坚工作,进一步提升重点区域道路交通安全问题整治成效,近日,惠来县开展第七轮集中用警整治交通秩序统一行动。

行动中,市、县交警部门共出动警力 210 名,分别在县城区、隆江镇区、葵潭镇区各重点路口开展交通整治。通过设置检查卡点,采取教育与处罚相结合的方式,重点对无证驾驶、未戴安全头盔、无牌假牌套牌、闯红灯、逆向行驶、酒驾、超载、飙车等摩电交通违法行为进行查纠;开展交通安全宣传,教育引导广大群众摒弃交通陋习,自觉遵守交通法律法规,共同营造平安畅通、文明和谐的道路交通环境。

据了解,此次行动共查处各类交通违法行为 698 宗,其中,酒驾 3 宗、醉驾 1 宗、无牌无证 157 宗(无证驾驶 51 宗),未戴安全头盔 426 宗、其他违法行为 113 宗;拘留无证驾驶违法行为人 12 人,暂扣摩托车 82 辆,教育劝导群众 140 人。

胡旭莹 林楚锐

惠来县公安局开展法治宣传“三进”活动

提升安全意识 共建平安校园

本报讯 为有效预防并减少涉师生道路交通事故的发生,近日,惠来县交警大队民辅警到东陇镇东陇中学开展法治宣传“三进”暨“知危险会避险”交通安全主题宣传活动。

活动中,宣传人员根据学生的年龄特点,用通俗易懂、生动形象的语言讲解了涵盖步行、骑行、乘车、遵守交通信号灯、注意车辆的视觉盲区等九类交通安全常识,并结合涉及学生群体的典型事故案例,分析行人及车辆闯红灯、过马路不走斑马线、骑乘电动自行车不戴安全头盔等违法行为的危害,引导学生掌握出行中需注意的安全事项,从而提升学生的交通安全意识和自我防护能力,争做自觉学法、懂法、守法的好学生。期间,宣传人员通过交通安全知识有奖问答、发放交通安全宣传手册等寓教于乐的方式,让广大师生切实体会到交通安全的重要性,共同营造安全畅通、和谐文明的道路交通环境。

据悉,阶段来,惠来县公安局持续推进法治宣传“三进”活动,全面加强公安线下法治宣传工作,着力提升群众法律知识和安全防范意识,全力构建警民共建、部门共治、群防群治新格局。

孙悦 林乐然

统筹:陈锡辉
组稿:《惠来新闻》工作室